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    1. 股票
　　股票是有价证券的一种主要形式，是指股份有限公司签发的证明股东所持股份的凭证。从这个定义中可以看出，股票有三个基本要素：发行主体、股份、持有人。股票作为一种所有权凭证，具有一定的格式。我国《公司法》规定，股票采用纸面形式或国务院证券管理部门规定的其它形式。
　　2. 股份
　　股份是股份有限公司资本的表现形式。股份的含义有三层：第一，股份是股份有限公司资本的构成成份;第二，股份代表了股份有限公司股东的权利与义务;第三，股份可以通过股票价格的形式表现其价值。
　　3. 股票的性质
　　股票的性质共有五点。第一，股票是一种有价证券;第二，股票是一种要式证券;第三，股票是一种设权证券;第四，股票是一种资本证券;第五，股票是一种综合权利证券。
　　4. 设权证券
　　设权证券是指证券所代表的权利本来不存在，而是随着证券的制作而产生，即权利的发生是以证券的制作和存在为条件的。
　　5. 证权证券
　　证权证券是指证券是权利的一种物化的外在形式，它是权利的载体，权利是已经存在的。
　　6. 物权证券
　　物权证券是指证券持有者对公司的财产有直接支配处理权的证券。
　　7. 债权证券
　　债权证券是指证券持有者为公司债权人的证券。
　　8. 股票的收益性
　　收益性是股票最基本的特征，它是指持有股票可以为投资者带来收益的特性。持有股票的目的在于获取收益。股票的收益可以分成两类：第一类来自股份有限公司的股息和红利;第二类来自股票流通的差价。
　　9. 资本利得
　　资本利得是指股票持有者持股票到市场上进行交易，当股票的市场价格高于买入价格时，卖出股票就可以赚取差价收益，这种差价收益称为资本利得。
　　10. 股票的风险性
　　股票的风险性是指股票可能产生经济利益损失的特性。持有股票要承担一定的风险。股票风险的内涵是预期收益的不确定性。从理论上讲，股票收益的大小与风险大小成正比例。
　　11. 股票的流动性
　　流动性是指股票可以自由地进行交易。即持有人可以按自己的需要和市场情况，灵活地转让股票。
　　12. 股票的永久性
　　永久性是指股票所载有权利的有效性是始终不变的，因为它是一种无限期的法律凭证。股票的有效期与股份有限公司的存续期间相联系，两者是并存的关系。理解股票的永久性应该注意两点：第一、购买股票虽然属于永久性投资，但从流动性特性可以看到，股票持有者可以出售股票而转让其股东身份;其二，一旦股份有限公司不再存在，其发行的股票也就分文不值。
　　13. 股票的参与性
　　股票的参与性是指股票持有人有权参与公司重大决策的特性。
　　14. 股票的波动性
　　股票的波动性是指股票交易价格经常性变化，或者说与股票票面价值经常不一致。
　　15. 普通股票
　　普通股票是最常见的一种股票，其持有者享有股东的基本权利和义务。普通股票的股利完全随公司盈利的高低而变化，普通股股东在公司盈利和剩余财产的分配顺序上列在债权人和优先股票股东之后，故其承担的风险也相应较高。
　　16. 优先股票
　　优先股票是一种特殊股票，在它的股东权利义务中附加了某些特别条件。它与普通股票相对应，是指股东享有某些优先权利(如优先分配公司盈利和剩余财产)的股票。(文章来源：金盾股票园www.xu5188.com)相对于普通股票而言，优先股票在其股东权利内容上附加了一些特殊条件，它是特殊股票中最重要的一个品种。
　　17. 记名股票
　　记名股票是指在股票票面和股份公司的股东名册上记载股东姓名的股票。它与不记名股票相对应。
　　18. 不记名股票
　　不记名股票也称无记名股票，是指在股票票面和股份公司股东名册上均不记载股东姓名的股票。它与记名股票的差别主要在于股票记载方式上。
　　19. 有面额股票
　　有面额股票是指在股票票面上记载一定金额的股票。这一记载的金额也称为票面金额、票面价值或股票面值。有面额股票与无面额股票相对应。
　　20. 无面额股票
　　无面额股票也称为比例股票或份额股票，是指股票票面上不记载金额的股票。这种股票并非没有价值，而是不在票面上标明固定的金额，只记载其为几股或股本总额的若干分之几。
　　21. 股票票面价值
　　股票的票面价值又称面值，即在股票票面上标明的金额。
　　22. 股票账面价值
　　股票的账面价值又称股票净值或每股净资产，是每股股票所代表的实际资产的价值。每股账面价值是以公司净资产除以发行在外的普通股票的股数求得的。
　　23. 股票清算价值
　　股票清算价值是指公司清算时每一股份所代表的实际价值。从理论上讲，股票的清算价值应与账面价值一致，但实际上大多数公司的实际清算
　　价值总是低于账面价值。
　　24. 股票内在价值
　　股票内在价值即理论价值，也即股票未来收益的现值，取决于预期股息收入和市场收益率。
　　25. 股票价格
　　股票价格又叫股票行市，是指股票在证券市场上买卖的价格。分为理论价格和市场价格两种。
　　26. 股票的理论价格
　　股票的理论价格是从理论上来说股票的价格，而股票价格应由其价值决定，但股票本身没有价值，它之所以有价格是因为它代表着收益的价值，所以股票的价格就是对未来收益的评定，即以一定市场利率计算出来的未来收入的现值(股票的现值)。
　　27. 股票的现值
　　股票的现值就是将股票的期值按当期的市场利率和证券的有效期限折算成今天的价值。
　　28. 普通股票的特征
　　1、普通股票是最基本、最重要的股票 2、普通股票是标准的股票 3、普通股票是风险最大的股票
　　29. 股票的市场价格
　　股票的市场价格一般是指股票在二级市场上买卖的价格。它等于股票的预期收益除以市场利率。
　　30. 优先认股权
　　优先认股权是指当股份公司为增加公司资本而决定增加发行新的股票时，原普通股股东享有的按其持股比例、以低于市价的某一特定价格优先认购一定数量新发行股票的权利。优先认股权又称股票先买权，是普通股股东的一种特权。在我国，又习惯称之为配股权证。指当股份公司需再筹集资金而向现有股东发行新股时，股东可以按原有的持股比例以较低的价格购买一定数量的新发行股票。公司这样做的目的，一是不改变老股东对公司的控制权和享有的各种权利;二是因发行新股将导致短期内每股净利稀释而给股东一定的风险补偿;三是增加新发行股票对股东的吸引力。
　　31. 优先股票
　　优先股票与普通股票相对应，是指股东享有某些优先权利(如优先分配公司盈利和剩余财产权)的股票。相对于普通股票而言，优先股票在其股东权利内容上附加了一些特殊条件，它是特殊股票中最重要的一个品种。优先股票的内涵可以从两个不同的角度来认识：一方面，优先股票作为一种股权证书，代表着对公司的所有权，这一点与普通股票一样，但优先股股东又不具备普通股股东所具有的基本权利，它的有些权利是优先的，有些权利又受到限制;另一方面，优先股票也兼有债券的若干特点，它在发行时事先确定一种固定的股息率，就像债券的利息率事先固定一样。
　　32. 累积优先股票
　　累积优先股票是指历年股息可累积发放的优先股票，即公司在任何营业年度内未支付的优先股股息可以累积起来，由以后营业年度的盈利一起付清。这有利于保护优先股投资者的利益。
　　33. 非累积优先股票
　　非累积优先股票是指股息当年结清不能累积发放的优先股票。它是相对于累积优先股票而言的，其特点是股息分派以每个营业年度为界，当年结清、如果本年度公司的盈利不足以支付全部优先股股息，对其所欠部分，公司将不予累积计算，优先股股东也不得要求公司在以后的营业年度中予以补发。
　　34. 参与优先股票
　　参与优先股票是指除了按规定分得本期固定股息外，还有权与普通股股东一起参与本期剩余盈利分配的优先股票。参与优先股票又可以分为全部参与优先股票和部分参与优先股票两种，前者有权与普通股票一起等额分享本期的剩余盈利，其收益没有上限规定，后者有权在一定额度内与普通股票一起分享本期的剩余盈利，其收益有上限规定。
　　35. 非参与优先股票
　　非参与优先股票是指除了按规定分得本期的固定股息外，无权再参与本期剩余盈利分配的优先股票。它是一般意义上的优先股票，其股息的收入仅以事先规定的股息率为限。
　　36. 可转换优先股票
　　可转换优先股票是指发行后在一定条件下允许持有者将它转换成其他种类股票的优先股票。在大多数情况下，股份公司的转换股票是由优先股票转换成普通股票，或者由某种优先股票转换成另一种优先股票。其一定条件一般包括转换权限、转换条件、转换期限、转换内容和转换手续等。可转换优先股票是指其持有者可以在一定时期内按一定比例或价格将优先股票转换成一定数量的本公司普通股票的优先股票。
　　37. 不可转换优先股票
　　不可转换优先股票是指发行后不允许其持有者将它转换成其他种类股票的优先股票。不可转换优先股票与可转换优先股票相对应，它没有给投资者提供改变股票种类的机会。
　　38. 可赎回优先股票
　　可赎回优先股票是指在发行后一定时期可按特定的赎买价格由发行公司收回的优先股票。它有两种类型：一种是强制赎回，即这种股票在发行时就规定，股份公司享有赎回与否的选择权;一种是任意赎回，即股东享有是否要求股份公司赎回的选择权。
　　39. 不可赎回优先股票
　　不可赎回优先股票是指发行后根据规定不能赎回的优先股票。这种股票一经投资者认购，在任何条件下都不能由股份公司赎回。这种股票的发行保证了公司资本的长期稳定。
　　40. 股息率可调整优先股票
　　股息率可调整优先股票是指发行后股息率可以根据情况按规定进行调整的优先股票，它的特殊性性在于股息率是可以变动的。
　　41. 股息率固定优先股票
　　股息率固定优先股票是指发行后股息率不再变动的优先股票。一般的优先股票就是指这种股票。
　　42. 国家股
　　国家股是指有权代表国家投资的部门或机构以国有资产向公司投资形成的股份，包括公司现有国有资产折算成的股份。它是国有股权的一个组成部分。
　　43. 法人股
　　法人股是指企业法人或具有法人资格的事业单位和社会团体，以其依法可支配的资产投入公司形成的非上市流通的股份。
　　44. 国有法人股
　　国有法人股是指具有法人资格的国有企业、(文章来源：金盾股票园www.xu5188.com)事业及其他单位以其依法占用的法人资产向独立于自己的股份公司出资形成或依法定程序取得的股份。它也是国有股权的一个组成部分。
　　45. 国有股
　　国有股是国有资产股权的简称，国有资产股权是国家股和国有法人股的总称。
　　46. 公众股
　　公众股是指社会公众依法以其拥有的财产投入公司时形成的可上市流通的股份。
　　47. 社会公众股
　　社会公众股是指在社会募集方式情况下，股份公司发行的股份，除了由发起人认购一部分外，其余向社会公众公开发行，由个人认购的股份。
　　48. 外资股
　　外资股是指股份公司向外国和我国香港、澳门、台湾地区投资者发行的股票。它是我国股份公司吸收外资的一种方式。
　　49. 境内上市外资股
　　境内上市外资股，又称B股，是指在中国境内注册的股份有限公司向境内外投资者发行并在中国境内证券交易所上市，采取记名股票形式，以人民币标明其面值，以外币认购、交易和结算的股份。
　　50. 境外上市外资股
　　境外上市外资股指在中国境内注册的股份有限公司在境外发行、由境外投资者以外币认购并在境外证券交易所上市的股份。境外上市外资股采取记名股票形式，以人民币标明其面值，以外币认购、交易和结算。
　　51. 股票投资收益
　　股票投资收益是指投资者从购入股票开始到出售股票为止整个持有期间的收入，它由股息、资本利得和资本增值收益组成。
　　52. 股息
　　股息是指股票持有者依据股票从公司分取的盈利。股息的来源一般是公司的税后净利润，但它的具体表现形式有现金股息、股票股息、财产股息、负债股息、建业股息等多种。
　　53. 股指期货
　　股票指数期货(简称股指期货)，是以某一股票市场指数为买卖标的物的金融期货品种，即投资者买卖的不是股票，而是与整个股票市场价格指数相关的期货合约。
　　54. 现金股息
　　现金股息是以货币形式支付的股息和红利，是最普通、最基本的股息形式。
　　55. 股票股息
　　股票股息是以股票的方式派发的股息，通常是由公司用新增发的股票或一部分库存股票作为股息，代替现金分派给股东。股票股息是股东权益账户中不同项目之间的转移，对公司的资产、负债、股东权益总额毫无影响。
　　56. 财产股息
　　财产股息是公司用现金以外的其它财产向股东分派股息。最常见的是公司持有的其他公司或子公司的股票、债券、也可以是实物。
　　57. 负债股息
　　负债股息是公司通过建立一种负债，用债券或应付票据作为股息分派给股东。
　　58. 建业股息
　　建业股息又称建设股息，是指经营铁路、港口、水电、机场等业务的股份公司，由于其建设周期长，不可能在短期内开展业务并获得盈利，为了筹集到所需资金，在公司章程中明确规定并获得批准后，公司可以将一部分股本还给股东作为股息。建业股息不同于其他股息，它不是来自于公司的盈利，而是对公司未来盈利的预分，实质上是一种负债分配，也是无盈利无股息原则的一个例外。
　　59. 资本利得
　　资本损益是指投资者在证券市场上交易股票，通过股票买入价与卖出价之间的差额所获取的收入，又称资本损益。当卖出价大于买入价时为资本收益，即资本利得为正，当卖出价小于买入价时为资本损失，即资本利得为负。
　　60. 资本增值收益
　　股票投资获得资本增值收益的形式是送股，但送股的资金不是来自于当年的可分配利润，而是公司提取的公积金，因此，又可称为公积金转增股本。资本增值收益是长期投资者选择优质公司股票后长期持有的主要投资目的。
　　61. 股利收益率
　　股利收益率又称获利率，指股份公司以现金形式派发股息与股票市场价格的比率。
　　62. 持有期收益率
　　持有期收益率是指投资者持有股票期间的收入与买卖价差占股票买入价格的比率。
　　63. 拆股后持有期收益率
　　拆股后持有期收益率是指投资者在买入股票后，遇到股份公司进行股票的分割(即拆股)的情况后，经过调整后计算出来的持有期收益率。拆股后持有期收益率=(调整后的资本利得和损失+调整后的现金股息)/调整后的购买价格×100%。
　　64. 宝塔线
　　所谓宝塔线是以白(或红)黑(或绿)的实体棒线来划分股价的涨跌，及研判其涨跌趋势的一种线路，也是将多空之间拼杀的过程与力量的转变表现在图中，并且显示适当的买进时与卖出时机。它一般只以每日收盘价做为唯一的取值参数，过滤了K线图中很多庄家的骗线。从某种意义上讲，只要股价趋势是上涨的，宝塔线会一直保持红的实体向上，特别是在跟踪强势股的走势中屡试不爽。
　　65. 买卖股票交易成本如何计算
　　深沪两个交易所在对股票交易收取手续费一项中，都设最低收费标准，深股最低收费标准为5元，沪股最低收费标准为10元。因此，投资者在日常交易中，要考虑一个交易成本的问题。
　　66. 除权除息价怎样计算
　　上市公司进行分红后，除去可享有分红、配股权利，在除权、除息日这一天会产生一个除权价或除息价，除权或除息价是在股权登记这一天收盘价基础上产生的，计算办法具体如下： 除息价的计算办法为：除息价=股权登记日收盘价-每股所派现金。 除权价计算分为送股除权和配股除权。 送股除权价计算办法为：送股除权价=股权登记日收盘价/(1+送股比例) 配股降权介计算方法为：配股除权价=(股权登记日收盘价+配股价×配股比例)/(1+配股比例) 有送红、派息、配股的除权价计算方法为：除权阶=(收盘价+配股比例×配股价-每股所派现金)/(1+送股比例+配股比例) 注：除权、除息价均由交易所在除权日当天公布。
　　67. XR、XD、DR各代表什么意思
　　在盘面上我们常常看到XR、XD、DR，它们各自代表的内容分别是：XD是exit divident的缩写，是指除息的意思;XR是exit right的缩写，意思是除权;DR是exit divident and right的缩写，意思是除息和除权。
　　68. A股
　　A股的正式名称是人民币普通股票。它是由我同境内的公司发行，供境内机构、组织或个人(不含台、港、澳投资者)以人民币认购和交易的普通股股票，我国A股股票市场经过十年快速发展，已经初具规模。
　　69. B股
　　B股的正式名称是人民币特种股票，它是以人民币标明面值，以外币认购和买卖，在境内(上海、深圳)证券交易所上市交易的。它的投资人限于：外国的自然人、法人和其他组织，香港、澳门、台湾地区的自然人、法人和其他组织，定居在国外的中国公民。中国证监会规定的其他投资人。现阶段日股的投资人，(文章来源：金盾股票园www.xu5188.com)主要是上述几类中的机构投资者。B股公司的注册地和上市地都在境内。只不过投资者在境外或在中国香港，澳门及台湾。 自1991年底第一只日股
　　70. H股
　　H股，即注册地在内地、上市地在香港的外资股。香港的英文是HOngKOng，取其字首，在港上市外资股就叫做H股。依此类推，纽约的第一个英文字母是N，新加坡的第一个英文字母是S纽约和新加坡上市的股票就分别叫做N股和S股。
　　71. 公司职工股和内部职工股
　　公司职工股，是本公司职工在公司公开向社会发行股票时按发行价格所认购的股份。按照《股票发行和交易管理暂行条例》规定。公司职工股的股本数额不得超过拟向社会公众发行股本总额的10%。公司职工股在本公司股票上市6个月后、即可安排上市流通。 内部职工股和公司职工股是两个完全不同的概念。在我国进行股份制试点初期，出现了一批不向社会公开发行股票，只对法人和公司内部职工募集股份的股份有限公司血称为定向募集公司，内部职工作为投资者所持有的公司发行的股份被称为内部职工股，1993年，国务院正式发文明确规定停止内部职工股的审批和发行。 据统计，1997年底，在上海证券交易所挂牌的上市公司中，还有15.51亿股不能流通的公司职工股和内部职工股，占总股本的1.47%。

